

Astăzi, Sâmbătă, 13 Aprilie, 2024

Sf. Sfințit Mc. Artemon; Sf. Mc. Elefterie

Persul (*Pomenirea morților*)

Evrei 6

9 Dar cu toate că noi vorbim așa, totuși despre voi, iubiților, suntem încredințați de lucruri mai bune și prielnice mântuirii.

10 Căci Dumnezeu nu este nedrept, încât să uite lucrarea voastră și iubirea pe care-ați arătat-o pentru numele Lui prin aceea că le-ați slujit sfinților, și încă le slujiți.

11 Dorim dar ca fiecare din voi să arate aceeași râvnă pentru adevărul¹ până la sfârșit a nădejzii,

12 așa încât să nu fiți lenevoși, ci următori² ai celor ce prin credință și răbdare moștenesc făgăduințele.

1 Corinteni 4

13 defăimați fiind, mângâiem. Ca gunoiul lumii am ajuns, lepădătura tuturor până'acum.

14 Nu ca să vă rușinez vă scriu acestea, ci ca să vă dojenesc ca

¹Mai exact: pentru menținerea nădejzii în toată certitudinea și deplinătatea ei.

² = Imitatori.

pe niște copii ai mei iubiți.

15 Că de-ați avea zeci de mii de învățători³ în Hristos, totuși nu aveți mulți părinți; că pe voi eu v'am născut întru Hristos Iisus prin Evanghelie.

16 Așadar, vă rog eu pe voi: călcați pe urmele mele⁴!

17 Pentru aceasta l-am trimis la voi pe Timotei, care este fiul meu iubit și credincios întru Domnul. El vă va aduce aminte de căile mele cele întru Hristos Iisus, cum învăț eu pretutindeni în toată Biserica.

Marcu 7

31 Și plecând iarăși din hotarele

³Textual: pedagogi. În antichitate, pedagog era sclavul însărcinat să-i conducă pe copiii stăpânului la școală și să-i supravegheze în timpul liber. Desigur, distanța dintre pedagog și părintele copilului era mare; la aceasta se referă Pavel.

⁴Literal: imitați-mă pe mine; urmați-mi exemplul (așa cum fiul devine continuatorul părintelui său). În unele ediții românești există și adaosul: „precum și eu Îi urmez lui Hristos”, dar el nu se justifică prin cele mai autorizate texte originale.

Tirului, a venit prin Sidon, la Marea Galileii, de-a dreptul prin ținutul Decapolei.

32 Și I-au adus un surd, care era și gângav, și L-au rugat să-Și pună mâna pe el.

33 Și luându-l deoparte de mulțime, Și-a pus degetele în urechile lui și, scuișând, i-a atins limba.

34 Și privind la cer a suspinat și a zis către el: „Efatà!”, ceea ce înseamnă: „Deschide-te!”

35 Și îndată urechile i s’au deschis, iar legătura limbii lui s’a dezlegat și vorbea bine.

36 Și le-a poruncit să nu spună nimănui. Dar cu cât le porunca El, cu atât mai mult ei Îl propovăduiau.

37 Și erau peste măsură de uimiți și ziceau: „Pe toate le-a făcut bine: pe surzi îi face să audă și pe muți să vorbească”.

Ioan 5

24 Adevăr, adevăr vă spun: Cel ce ascultă cuvântul Meu și crede în Cel care M’a trimis, are viață veșnică și la judecată nu va veni, ci s’a mutat din moarte la viață.

25 Adevăr, adevăr vă spun, că vine ceasul, și acum este, când morții vor auzi glasul Fiului lui Dumnezeu, și cei ce vor auzi vor învia.

26 Că precum Tatăl are viață într-un Sine, așa I-a dat și Fiului să aibă viață într-un Sine;

27 și putere I-a dat să facă judecată, pentru că El este Fiul Omului.

28 Nu vă mirați de aceasta; că vine ceasul când toți cei din morminte Îi vor auzi glasul;

29 și cei ce au făcut cele bune vor ieși spre învierea vieții, iar cei ce au făcut cele rele, spre învierea osândeii.

30 Eu nu pot să fac de la Mine nimic; judec după cum aud⁵, și judecata Mea este dreaptă; pentru că nu caut voia Mea, ci voia Celui ce M’a trimis.⁶

Tâlcuire



„Trupul și sângele nu pot să moștească împărăția lui Dumnezeu” (*I Cor. 15, 50*). Prin urmare, pentru a primi împărăția este nevoie să te lipsești de trup și de sânge, adică să te statornicești într-un astfel de fel de viață, de parcă trupul și sângele nici nu ar exista. Aici

⁵ Fiul Îl aude și-L ascultă pe Tatăl.

⁶ *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

se ajunge prin desăvârșita lepădare de faptele trupului și ale sângelui. „Faptele trupului sunt cunoscute, și ele sunt: adulter, desfrânare, necurăție, destrăbălare, închinare la idoli, fermecătorie, vrajbe, certuri, zavistii, mâinii, gâlcevi, dezbinări, eresuri, pizmuri, ucideri, beții, chefuri și cele asemenea acestora”; înșirând toate acestea, Apostolul adaugă: „Vă spun dinainte, precum și mai înainte v-am spus, că cei ce fac unele ca acestea nu vor moșteni împărăția lui Dumnezeu” (*Gal. 5, 19-21*). *Cel ce are urechi de auzit să audă!*⁷

⁷ Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an*.